



儿童医院退休院长,成了小区居民“私人医生”

帮街坊邻居看病,在他是“分内”事



陈锡厚曾任常州市儿童医院院长,2005年退休后,主动承担丽华村健康知识宣讲员和义诊员。十多年来,陈锡厚成了丽华村居民的“私人医生”,无论刮风下雨,他坚持为大家义诊。谁家有个什么头疼脑热的,都习惯第一时间找他。家里人笑言,退休后比退休前还忙,但陈老却忙得很开心,在他看来,帮街坊邻居看病,那是自己“分内”的事。

陈秋萍 葛小林



陈锡厚帮村民义诊 陈秋萍供图

一辈子为人民服务

陈锡厚是常州名医陈士青之子,他继承家学,19岁开始行医,先习中医而后主攻西医外科,是一名出色的外科医生,担任常州市儿童医院院长17年,享受国务院特殊津贴。2005年退休后,他仍在医疗一线发挥余热,如今是常州市民营医院协会的荣誉会长。

自从14年前,陈锡厚家因拆迁搬到了丽华后,几乎每天都有人上门请他帮忙看病把脉,经常是陈锡厚还没有下班,屋子里就有好几个老邻居在等着了。“陈医生,我有糖尿病的,你看这个保健品能吃吗?”“陈医生,你帮我看看,我家小孙女是不是发热了?”……

有时候,陈锡厚下班还没到家,就在半路上被邻居们“截道”,让他上门去看看瘫痪卧床的老人是不是病情加重了,是不是要挂点水?陈锡厚总是不厌其烦,他妻子曾有过抱怨,晚饭烧好都端上桌了,明明说人到家门口了,怎么就迟迟不见人影呢?

残疾人被车撞了,是老伤还是新伤?

律师找到20年前证据,成功帮她获得赔偿

宋女士是位残疾人,去年被一辆小车撞倒,身体残疾程度加重,但鉴定机构表示她的左手伤残是否这次事故所致没有可比性,不能做出鉴定。现代快报记者获悉,近日,在律师的帮助下,宋女士找到了20年前的残疾证底档,得以做出鉴定,并成功获得11万元赔偿。

刘国庆

宋女士今年56岁,家住常州市武进区横山桥镇,从小患脑膜炎,成年后又患类风湿关节炎,导致四肢瘫痪,平时出门要靠轮椅。宋女士的丈夫早年去世,多年来一直靠哥哥、姐姐轮流照顾。

去年1月26日,一辆小汽车倒车时将坐在轮椅上的宋女士撞倒。宋女士的哥哥宋先生介绍,事故发生后,他妹妹被送往医院抢救,住院3个多月,车主垫付医药费、护理费2.4万余元。交警部门认定小轿车车主殷某承担事故全部责任。

这次事故使得宋女士唯一能用的左手受伤。“事故前,她能用

左手吃饭、大小便能自理,能用左肘部支撑从床上到轮椅上。事故发生后,她的生活完全不能自理。”宋先生说,为了赔偿事宜,他们准备向法院起诉,要求车主和保险公司进行赔偿。可在申请做伤残鉴定时,鉴定机构表示,宋女士从小就患病导致肢体残疾,她的左手伤残是否这次事故所致没有可比性。结果,第一次维权因苦于没有证据无果而终。

宋女士的遭遇在当地村民中流传开来,虽然大家都很同情她,但都爱莫能助。一次,跟宋女士同是娘家村上的江苏品川律师事务

亲那学到的最重要的教诲,所以我也会一直做下去。”

悬壶济世不变初心

如今,陈锡厚还主动承担丽华村健康知识宣讲员和义诊员。每次讲课,他都提前准备好讲解内容,选那些居民能理解的医学案例,还要给居民辟谣不实的养生方法。

不仅如此,他还在天宁区多个社区进行义诊和健康讲座。实际上,有一些机构曾盛情邀请他去做一些有偿讲座,但他牢记父亲说过的一句话:“人不能光盯着钱看”。2006年,丽华陆家村老年活动室建造时,他个人捐助1万元。

几年前,陈锡厚就在红十字会办理遗体捐赠手续,把遗体捐赠给国家进行科研。他说,“因为医学上不断发展的科学,有很多问题还没有完全了解,尸体解剖是我们医学科学的必要手段,只要有益于社会,我们就要勇于去做。”

为社会做贡献,直至最后一刻,是这个医生世家的家风,也是一个医生悬壶济世的不变初心。

坐副驾驶位,在车祸中毫发无损? 细心医生看出异常,救了他一命

日前,浙江人周某遇到了车祸,同车的人非死即重伤,唯独坐在副驾驶的他“毫发无损”,事后还帮着同伴挂号联系家人,细心的医生却看出了异常,最终清理了周某腹腔内3000ml积血,保住了他一条命。

前不久,常州七院急诊外科接收了一起车祸外伤病人,120急救车送来同车4人,司机因伤势过重,抢救无效死亡,后座两名乘客重伤,而同车坐在副驾驶位置上的周某毫发无损,还忙着帮助其他3个朋友挂号,联系家属,与常人无异。

由于司机本能的躲避反应,往往副驾驶位是最危险的,周某真的这么幸运吗?

“周师傅,赶紧站住,我来给你检查一下!”有着丰富重症外伤抢

救经验的七院急诊科副主任唐会峰突然喊住了周某。此时的周某已是面色苍白、满头是汗、四肢冰凉。唐会峰当机立断:“完善术前准备,紧急进行手术剖腹探查。”经过手术探查发现周某腹腔内3000ml积血,小肠系膜有一直径20cm左右破口;其中肠系膜动脉断裂,血液喷涌而出。

最终在手术室、麻醉科医护人员密切配合下,唐会峰带领他的团队将周某从死亡边缘拉了回来。周某告诉现代快报记者,事后想想真是觉得可怕,自己一只脚已经踏进鬼门关了,当时就是比较紧张,急着救朋友,只是稍微感到有一点肚子痛,能忍受的,所以没当回事。瞿云 陆文杰



“一副手套的温暖”

作为一座城市的“美容师”,环卫工人的默默奉献有目共睹。初冬时节,为了给环卫工人送上温暖和关怀,日前,钟楼区五星街道都市桃源社区发起的“一副手套的温暖”公益项目在五星公园广场启动。活动当天共筹集善款6325元,将全部用于购买手套,发放给辖区内的一百多位环卫工人。

范倩云 吴沁阳 张敏/文 社区供图

到苏州阳澄湖半岛,宜游宜玩

提起苏州,很多人第一时间想到的只有小桥流水、粉墙黛瓦。但是苏州还有一个国家级旅游度假区堪称“世外桃源”,不仅有自然亲水的精致景观,还有丰富深厚的多元文化,更有体验新颖独特的旅游项目,实景娱乐、环湖骑行、定向越野、艺术展示、精品购物……处处彰显着宜观宜赏、宜游宜玩的休闲度假氛围。这里,就是苏州阳澄湖半岛旅游度假区。

作为首批国家级旅游度假区,苏州阳澄湖半岛旅游度假区位于苏州工业园区北部、阳澄湖南岸,区域总面积24.39平方公里。近年来阳澄湖半岛紧紧围绕全域旅游发展战略,以“旅游+体育+健康”为核心发展理念,推动文体旅游融合发展,形成了一批深受游客欢迎的旅游资源项目和体育赛事品牌,获评《中国国家旅游》2017年度最佳度假旅游目的地。

日前,“醉美阳澄湖 欢乐半岛行”苏州阳澄湖半岛旅游度假区2018旅游推介活动在常州九洲新世界广场拉开序幕,让众多常州市民眼前一亮。推介活动现场,阳澄

湖半岛内的众多载体以各种精彩的形式亮相,华谊兄弟电影主题舞蹈快闪、“半岛骑宝”儿童平衡车体验、银力体育动感踏板操等趣味活动贯穿全场,抓娃娃高手们更是过了一把瘾,把上百只正宗的阳澄湖大闸蟹收入囊中。

置身阳澄湖半岛,亲近自然是必须的,目前半岛内已建成莲池湖公园、仙樱湖公园、云杉湖公园等3个开放式公园,带你体验四季色彩,感受“语默动静体自然”的美好禅境。这里还有多个国内“唯一”,电影世界、购物天堂、寺庙古刹……兼具传统与现代,不管是佛系游客想放松身心、酷炫少年想要挑战自我,还是时尚达人想要血拼剁手,阳澄湖半岛都能满足你。

作为阳澄湖半岛内的大热项目,以自持电影知识产权为主题的世界级电影文化体验项目——华谊兄弟电影世界(苏州)自开业以来吸粉无数。乐园共有“星光大道”、“非诚勿扰”“集结号”“太极”“通天帝国”五大主题区域,实现电影实景新玩法,让你感受超越乐园新体验。

张敏